



◀“小眼镜”刘毓编得有模有样。

■策划人语

他们是一群新市民子女,随着父母的工作,迁徙到这个城市来。然而,他们的父母多忙于生计,没有多少空余时间陪孩子。暑期到来,与本地孩子丰富多彩的假期生活相比,外来娃的假期显得单调很多。为了让孩子们的暑假不单调且更好地了解和融入这个城市,本报联合团市委、安利公司,带领这些“新市民”们游览景点、开展生活讲堂,为孩子们打造一个快乐的暑假。

乘上“幸福快车”学感恩

本报联合团市委、安利公司接上20多个外来娃驶入第三站

本报8月26日讯(记者 李珍梅) 26日早晨8点,在莘县路小学的教室里,20多名外来娃分成两个小组,在认真地串珠子,制作手工艺品。这些学生将要动手制作10个“苹果”、15个“元宝”送给父母、老师和敬老院老人。左手拿短线,右手拿长线,珠子从右边穿过去,来自仙游路社区秋韵才艺社的志愿者老师,耐心地教孩子们手工串珠。

制作过程中,孩子们互帮互助,做得热火朝天。看着自己的作品,孩子们都很兴奋,几个孩子拿出他们精心制作的“元宝”和“苹果”,送给了学校老师和家长。10点20分,孩子们带着剩下的“苹果”和“元宝”乘坐公交公司的爱心巴士,来到乐万家老年公寓。

“奶奶,这个苹果送给您,祝您健康、平安!”孩子们将自己亲手制作的礼物送给老人们。看着一个个大红“苹果”和金黄色“元宝”,老人们笑得合不拢嘴。

孩子们和志愿者的到来,给老年公寓增添了不少欢乐。莘县路小学六年级学生庞京现场表演了两首大提琴独奏,听到《沂蒙山小调》时,好几位老人打着拍子哼唱了起来,看着老人们高兴,孩子们表演情绪更加高涨,几名学生争相上台唱歌。安利公司志愿者张敦政还即兴表演山东快板,迎来阵阵热烈掌声。

“这种活动很有意义,能让孩子们学会感恩,并给别人分享快乐。”莘县路小学生何炜的母亲杜军花很赞同本报组织的活动。她说,孩子参加了本报的三次活动后,她的暑假增添了很多快乐,也增长了见识。

综合服务车为群众 生殖健康查体提供帮助

为解决群众生殖健康查体不方便的问题,李沧区人口计生局近日配备了流动综合服务车,安装了先进的生殖健康查体设备,安排计划生育服务站工作人员定期开至各社区为育龄群众参加生殖健康查体提供了便利。

现场:

巧手制出金“元宝”,双手奉上赠长辈

本报记者 李晓闻 董海蕊

26日,本报联合团市委、安利公司举行的“城市幸福快车”驶入第三站,在社区志愿者的指导下,孩子们手工编制了“苹果”和“元宝”,并将编制好的手工艺品送给老师、家长和老年公寓的老人们。在乐万家老年公寓,孩子们还陪老人们聊天,为老人表演节目。

辛苦俩小时,散珠变“元宝”

26日上午8点,四名社区志愿者来到莘县路小学,教20多名外来娃手工编制“苹果”和“元宝”。

“先拿一根线串上5颗珠子,两手分别拿住线的两头,右手拿得长一些……”社区志愿者董萍一边讲解编制步骤,一边拿起工具来演示。桌上摆着已经制作好的“苹果”和“元宝”模型供孩子们参考。

成形的“苹果”和“元宝”是由一百多颗珠子串起来的,要想把这些豆大的珠子,组成一个完整的“苹果”和“元宝”可并非易事。一开始,许多孩子还掌握不好编制技巧,一出差错就急得满头大汗。不过,很快孩子们就摸到了窍门,动作也显得越来越灵活。

1小时40分钟之后,第一个成品“元宝”出炉了,是莘县路小学学生张焕民编制的。其他孩子手中的“苹果”和“元宝”也陆续形成,孩子们兴奋地捧着自己的作品,不停地要求拍照留念。